

新北三峽老街穿越時空迴廊 化身古典美人

一直以來，大家去台北，好像圍繞台北市中心逛，或者向北至淡水，甚少向南走，其實在台北市西南邊的新北市三峽區，有不少值得遊逛的好地方，當中三峽老街曾是「秀才」密度最高的地區，短短260公尺就住了三名「秀才」。隱身三峽老街中的百年古厝「秀才厝」，是由紅磚砌成的房屋，置身其中如世外桃源，非常有古代的味道。其實，這兒是一間餐廳，集食港式點心、玩茶藝喝咖啡、穿旗袍打卡於一身，大家可進去喝一杯，探訪這三峽老街的新秘境，還可穿越時空的迴廊，在古厝裏變身古典美人拍寫真，發思古幽情，一起感受美好的三峽時光。

◆探、攝：焯鈴文：雨文



百年秀才厝

品香茗



◆大家可化身古典美人，在秀才厝拍寫真。



◆新北三峽老街建築古色古香



◆三峽秀才厝入口

三峽區自古以來就文風鼎盛，這樣的藝文風氣一直延續到現在。走在三峽老街上，就好像進入時光隧道，沿路是相連不斷的红磚拱廊、古色古香的建築，再往內走2至3分鐘，即可到達秀才厝。這兒經過翻修後，維持古色古香的典雅裝潢，搭配充滿斑駁感的木製傢具、古風瓷器燈飾，以及木色地板，和煦的燈光襯托出空間的溫馨感，營造優雅獨到的民初風情，一磚一瓦都承載着時代的洗煉，訴說着那個年代的故事，彷彿重回當年的台灣興盛老鎮「三角湧」……而現在你也看到「三角湧老街」牌坊。

三峽老街一般指的是民權街的南段，長約二百公尺，其建築從1911年留存至今。三峽老街以民權街、和平街、仁愛街和中山路保存最完整，而民權街是昔日繁華時代的老商業街，至今仍保留完整日據時代以來的商業街屋，許多物資、貨品都在街上交易買賣。於日據時代，市街經過改正，道路也做了一番整頓，成為一條整齊光鮮的現代化街道，新洋樓也競相興起，呈現出三峽的風光歲月。經過時間流逝，如今已經擺脫喧囂，只

剩一幢幢的红磚拱廊建築、巴洛克式立面牌樓，寂靜訴說着昔日商業區街屋的繁華。

老街房子上的刻字代表姓氏、姓名、行業或店號，行業當中以刻有「染」字的染店為最多；而商家的匾額框大都刻着堂號、店號或姓氏，是以往商家在做生意時普遍使用的宣傳手法。山牆上的圖形裝飾尚有寓意，如花瓶象徵「平安」的意思，八卦是為了避邪。老街屋的正面以紅磚為主要材料，房子內的牆壁則是以土塊堆砌而成。由於老街上的商家在當年都是富有的人家，所以建築的形式和建材在當時都是一時之選，許多建材都是從外地進口，有些建造師甚至遠從英國請來。在房頂的突出部分，以及二樓的窗台下方有各種的紋樣，豐富且寓意有趣。



◆三峽老街保留着昔日商業區街屋。



三峽老街牌坊



◆三峽老街，又名三角湧老街。

◆由紅磚砌成的秀才厝，置身其中有古代的味道。



紅磚古厝茶室 品茶食點心

要進入秀才厝拍照，有每人最低消費，不過價格合理，值得進去喝一杯茶或吃點心。雖然店外有寫字時間，但如未客滿則不限時間。古厝餐廳的美食特色是三峽在地茶飲、特色港點及夢幻糕點，在地茶飲如古法炭焙鐵觀音、碧螺春、蜜香紅茶、奶香金萱、武夷大紅袍

冷萃、秀才手煮厚奶、南洋黑咖啡、百香氣泡飲、紅毛丹葡萄、養生九味茶、菊花普洱茶、炭焙烏龍茶、黃金蕎麥茶、梔子花青茶等。

這兒主要供應特色港式點心，如炭火三杯雞、蜜汁叉燒包、蝦鬆了包一包、黑金松露和牛包、紫氣地瓜包、鴨鴨芝麻包、流沙小豬包、抹茶豆沙包、翡翠雞肉燒賣、松露豚燒賣、黃金魚子蝦燒賣、蟹黃燒賣、XXOO醬蝦餃、錦繡魚翅餃、荷葉糯米糍、脆皮海鮮卷、椰絲奶黃球、南洋娘惹炸糕、黃金乾貝福袋等味道不錯，如果叫熱飲的還會配上兩件糕點，以供品茶之用。



▲各款名茶配特色港式點心



◆大家可在古厝茶室中品香茗。



◆秀才厝裏的茶室，擺放不少古代傢具供食客拍照。

復古旗袍租借體驗 時光倒流拍寫真

秀才厝是隱身在三峽老街附近的世外桃源，在2021年10月底開幕，裏頭有復古旗袍的租借體驗，可以時光倒流拍一場復古寫真。在這裏，可以讓你回到古代，玩角色扮演，服飾造型設計有旗袍、漢服、馬褂與配件等可供拍照留念，凡租借旗袍的都包含一樣飾品或是一樣道具，飾品有耳環、項鍊或髮飾等。穿上旗袍搭配這兒古色古香的藝術建築，非常有感覺，如大家遊台北，有時間可以來此體驗一下，並欣賞老街風情。

其實，租借服裝流程很簡單，首先，選擇租借的服飾項目，如旗袍、漢服、和服等；再確定是否包含妝髮服務，然後挑選喜歡的服飾與飾品，最後就是選擇喜歡的場景拍照，適合閨蜜好友、伴侶及家庭親子，以不同角度一起感受這兒的古典時光。



◆租借復古旗袍的同時，有專人協助打扮。



◆租借旗袍可包含一樣飾品或道具。



◆這兒有很多復古旗袍供選擇。

交通方法

- ◆搭乘高鐵或台鐵至板橋站下，轉搭台北客運702、705至三峽老街站下。
- ◆搭乘台北捷運板南線至新埔站下，轉搭客運802至三峽老街站下。
- ◆搭乘台北捷運板南線至永寧站下，轉搭台北客運706、812至三峽老街站下。

「盲盒旅行團」你會參加嗎？

◆文：雨文

香港人無時無刻都想去旅行，或計劃旅行，那大家可有想過一場未知目的地的旅程呢？CLS Holiday 夥拍 AirAsia (亞洲航空) 將帶來全亞洲首個「盲盒旅行團」，名為「唔知去邊亞」旅行團，將於9月20日至24日舉行。「唔



知去邊亞」意如其名，就是旅客不知道自己將去邊度旅行，從報名到出發都不會知道目的地，CLS Holiday 及 AirAsia 在出發前也不會向任何參加者透露目的地及所有行程資訊，有機會洩露目的地的線索都會被隱藏，直至在適當時機才會正式向參加者公布，充滿刺激感。旅行團於日前(8月19日)起招募團友，每位團費HK\$4,888(包稅、機票連20KG行李、食宿及當地交通)，有興趣的團友可以透過(+852 6596 6835) WhatsApp 報名，名額有限，先到先得。

早前，品牌曾舉辦「巴士瞞覺團」，掀起全球熱話，今次「唔知去邊亞」旅行團乃最新力作，創辦人周錦基表示：「外國有航空公司舉辦盲盒航班，待旅客飛行到某一個位置才公布目的地，成功吸引數以千計旅客搶搭。事情放

在香港也未嘗不可，遂萌生出『唔知去邊亞』旅行團的想法，期望對旅客帶來一些新驚喜。」

而合作夥伴的 AirAsia，其航點超過130個，分布亞太地區及非洲。除直飛航線外，在吉隆坡/曼谷(廊曼)/馬尼拉/雅加達/峇里可以中轉飛往其他航點。港澳市場營銷總監蘇志恒也表示，「我們從數據上看到港人對旅行的渴望，無論直航或經東南亞中轉到其他目的地，都有極大的需求。貫徹『喜細飛』精神，令大家能夠以細預算，享受性價比高的服務，盡情探索旅遊樂趣，期望今次旅行團能給予香港旅客 AirAsia 更鮮明的形象及服務，並鼓勵大家嘗試以中轉方式探索更遠。」因此，究竟 AirAsia 超過130個航點，會唔會中途要轉機？團友最終飛去邊？大家一齊來開盲盒啦！

